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町の「未来設計図」を描く本 会 議 次 第
■開会　平成27年10月16日（金）
　　　　午後１時15分
・本日の議員の出欠並びに
　　　　　　　　　会議成立宣言
・開会に当たって町長あいさつ
・会議録署名議員の指名
・会期日程及び日程の決定
・一般質問
・閉会に当たって町長あいさつ
・代表議員お礼のあいさつ
・議会議長講評
■閉会　平成27年10月16日（金）
　　　　午後３時18分

議員の皆さん（議席順）
第7回目と

なる
第7回目と

なる 中・高生参加の「しもすわ未来議会」を開催

下諏訪町の明るい未来のために

平成27年度「しもすわ未来議会」開催
　「しもすわ未来議会」は、中学生、高校生の視点から明日の下諏訪町のまちづくりについ
ての意見、提案を聞き、これからの町施策に反映したいという目的で始まりました。
　10月16日（金）の本会議に向け、各学校では事前学習を実施するなど準備が進められて
きました。本会議では、未来を担う子ども達が何を考え、将来のまちづくりに何を求めてい
るのか、町に意見や提案がされました。通常の本会議と同様、青木町長をはじめとする理事
者、全課長が出席し、中村町議会議長の進行により行いました。

本会議を見守る生徒達
　下諏訪中学校・下諏訪社中学校の３年生、約150人は交代で議場に
入り、傍聴席で各学校の代表生徒が質問する様子を傍聴しました。議
場内に入りきらない生徒は、控え室のスクリーンに中継される議会の
様子を見守りながら傍聴者入れ替えの順番を待ちました。
　議員だけではなく、傍聴した生徒それぞれが下諏訪町の将来のこと
を考え、学習する場となりました。

●結 団 式（10月９日）
　しもすわ未来議会の開催に先立
ち、10月９日（金）に議会の結団
式が行われました。
　中村町議会議長をはじめ町関係
者、報道関係者が見守る中、９人
の議員に青木町長から認定書が授与されました。
　青木町長から「過去、皆さんの先輩方に数多くの提案をいただ
いた。そのいくつかが現実的にこの町の行政施策に活かされ、成
果を挙げている。皆さんからの提案を活かして、まちづくりに反
映していくといったことになりますから、そういった希望を持っ
て町に想いを伝えてくれたら嬉しいなと思う。」とあいさつがあり、
議員を代表して、下諏訪社中学校の小河原康志議員から「この度
は僕たちの意見を聞いていただける機会を作っていただきありが
とうございます。このような貴重な時間を有効に活用できるよう
に、しっかりと準備をし、しっかりと考え、当日はしっかりとし
た発声が出来るように取り組んでいきたいと思います。さらに当
日までに、自分たちの意見をより分かりやすく伝えられるように
していきます。様々な準備等でお世話になりますが、よろしくお
願いします。」とあいさつがありました。
　続いて、議席と質問順を決める抽選では、議員は緊張の中、く
じを引いていました。その後、場所を本会議場に移し、本番さな
がらのリハーサルが行われました。各議員は、質問席でのやり方
などを熱心に学び、議会本番に備えました。

●しもすわ未来議会『本会議』（10月16日）
　本会議当日、報道機関や多くの傍聴生徒が見守る中、議員の皆さ
んは議員席に座り、午後１時15分の本会議開会のブザーを待ちま
した。この日出席した議員は全議員９人。小林副町長、小沢教育長、
全課長が次々に着席し、最後に青木町長が入場、着席後いよいよ本
会議の開会です。
 開会に当たり青木町長から、「今年もこうして各校を代表する議
員の皆さん方と７回目を迎えます、しもすわ未来議会が開催できる
ことを本当に嬉しく思う。議員の皆さん方には、限られた時間、そ
して慣れない議場で緊張もあろうかと思いますが、準備をしてきた
こと、そして日頃感じていることを率直に私たちにぶつけていただ
きたいと思う。議員の皆さん方だけではなく、傍聴をされている皆
さん方、一人ひとりが議員になったつもりで、この未来議会を見て
いただき、それぞれ町に対する考えを持ってもらえたらと思う。」
とあいさつがありました。

●一般質問（議席順）
　中村町議会議長の進行で一般質問が始まりました。議員の皆さん
は、順番に質問席に着き、持ち時間10分間という限られた時間の
中で町に質問や提案を行いました。議員の皆さんは緊張しながらも
落ち着いて堂々と発言していました。
　一般質問終了後に、議員を代表して下諏訪中学校德竹美友議員か
ら、「本日は私たち中高生が意見を述べる貴重な機会を設けていた
だき、ありがとうございました。私たちはこれから先、様々なこと
を学び、大人になっていきます。今回、下諏訪町について改めて考
えることで、将来何らかの形で下諏訪町に貢献できるような大人に
なれるよう、しっかり学んでいきたいと思いました。私たちの意見
の１つでも町政に役立っていければ嬉しいです。」とあいさつがあ
り、本会議が閉会しました。
　次ページでは、各議員の質問と答弁の要旨をお知らせします。

認定書授与

議席の抽選

リハーサル

下諏訪向陽高校二年 池田　凌馬 子ども達に外で遊ぶ楽しさを
下諏訪中学校三年 德竹　美友 防災対策について
下諏訪社中学校三年 小河原康志 図書館が町内一斉家庭読書を
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　楽しめる場に
下諏訪向陽高校二年 西郷ののか バスの利用について
下諏訪社中学校三年 山田　梨乃 下諏訪町をより美しい町にするために
下諏訪中学校三年 宮下　佑月 町の観光活性化と
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　子どもの安全について 
下諏訪社中学校三年 小松　望海 下諏訪町の観光について
下諏訪向陽高校二年 清水　望由 友好都市について
下諏訪中学校三年 藤森　俊哉 原爆廃止、世界平和について
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